Доклад- Кабаевой Е.А.( начальника комитета экономики администрации Варненского муниципального района)
Легализация теневой заработной платы  продолжает оставаться одной из актуальных  задач.
Работодатели не спешат  легализовать   ту часть   заработной платы которую выплачивают  неофициально.Работник при  этом имеет минимальные социальные гарантии. При увольнении сокращении  или выплате больничных листов работник может расчитывать только на небольшую сумму предусмотренным трудовым договором, это лишает его конституционного  права на защиту своих законых интересов в судебном порядке . а так же возможности и получить кредиты в банке, оформить ипотеку на покупку жилья.,  пособие по больничным листам , в полном объеме налоговый вычет по НДФЛ при приобретение жилья, достойную пенсию в старости, то есть неофициальная выплата  доходов работающему влечет за собой социальную незащищенность работников.Для бюджета скрытая зарплата означает сужение налоговой базы.
на имяГлавы Варненского муниципального района поступило письмо с Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 19где они сообщают что на основании данных о доходах за 2012год 71ИП и 27 юр лица нашего района выплачивают заработную плату ниже среднего уровня по виду экономической деятельности
В соответствии со Статья 133 Трудового Кодекса РФ месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже минимального размера оплаты труда,  который в свою очередь не может быть ниже величины прожиточного минимуму трудоспособного населения. ТК РФ предоставляет субъектам РФ право вводить свой региональный мрот, который устанвливается региональным соглашением о минимальной зарплате. Размер минимальной заработной  в субъекте РФ  может устанавливаться  только  для работников  внебюджетной сферы.
В Челябинской области заключено Региональное соглашение о минимальной заработной плате вЧелябинской области.Между Правительством Челябинской области, Ассоциацией профсоюзов и объединениниемработадателей. Работадатели , осуществляющие деятельность во внебюджетной с фереобязаны устанавливать минимальную заработную плату не ниже размера определенного настоящим соглашением с 1 июля она составляет 7630 руб.
.
Сегодня мы пригласили На заседание Координационного совета  3 юридических лица Общество с огранниченоойответственноситью «ОНИКС» директор Енгисаев В.Н., ООО «Апполон» Чащина С.И., ООО.»Альянс» директор Халиуллина М.Г. и просим заслушать их чтобы они объяснили причины отставания средней заработной платы от величины прожиточного минимума или среднего уровня по виду экономической деятельности.и сообщили о планируемых мероприятиях по повышению зарплаты.
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