

О результатах проверки «Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом «Аятского сельского поселения в муниципальном  учреждении «Администрация Аятского сельского поселения Варненского муниципального района за период с 01.01.2016г. по 31.03.2017г.»
с 01.01.2013  
         В соответствии с планом работы Контрольно-счётной палаты Варненского муниципального района Челябинской области (далее - Контрольно-счётная палата) на 2017 год и на основании распоряжения председателя Контрольно-счётной палаты от 16.06.2017г.№23, проведена проверка: «Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом Аятского сельского поселения в муниципальном  учреждении «Аятского сельского поселения в муниципальном  учреждении «Администрация Аятского сельского поселения Варненского муниципального района за период с 01.01.2016г. по 31.03.2017г.»
Муниципальное учреждение «Администрация Аятского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области» является казенным учреждением (далее по тексту «Администрация»). Администрация действует  на основании Устава, зарегистрированного Главным управлением Министерства  юстиции Российской Федерации по Уральскому федеральному  округу 01.12.2005г. № RU745053022005001 .
[bookmark: __DdeLink__3412_1550450247]Администрация состоит на налоговом учете в Межрайонной инспекции ФНС России №12 по Челябинской области с 29.03.2001 года, ИНН 7428000512. Основной государственный регистрационный номер № 1027401533367, реквизиты свидетельства о государственной регистрации 74 № 003588082 от 29.03.2001 года. 
Администрация - исполнительно-распорядительный орган Аятского сельского поселения, наделенный полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями по осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления поселения федеральными законами и законами Челябинской области (пункт 1 статья 29 Устава).
Администрация является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевой счет, печать с изображением герба муниципального образования со своим наименованием, иные печати и штампы.
Для исполнения бюджета в части доходов в учреждении, исполнение происходило через лицевой счет, открытый в отделении по Варненскому району УФК по Челябинской области, обслуживающийся  в Отделении  Сбербанка России № 8597.
Согласно подпункту 3 пункта 1 статьи 5 главы 2 Устава муниципального образования Аятское сельское поселение Варненского муниципального района Челябинской области к вопросам местного значения Аятского сельского поселения относится:
- владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности  Аятского сельского поселения.
Согласно пункту 3 статьи 33 главы 8 Устава муниципального образования Аятское сельское поселение Варненского муниципального района Челябинской области от имени муниципального образования права собственника в отношении имущества, находящегося в муниципальной собственности Аятского поселения, осуществляет администрация Аятского сельского поселения на основании федеральных законов и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Совета депутатов.
В соответствии со статьей 20 и статьей 42 Бюджетного кодекса  Российской Федерации основу неналоговых доходов бюджета Поселения составляют доходы от использования муниципального имущества.
Должностными лицами, ответственными за организацию бюджетного процесса в Аятском сельском поселении Варненского муниципального района в проверяемом периоде, являлись:
- глава сельского поселения :
- А.Г.Вишниченко (Распоряжение  Совета депутатов Аятского сельского поселения от 22.03.2010г. №9) в период с 01.01.2016 года по 28.01.2016 года;
- А.А.Лосенков (Решение Совета депутатов Аятского сельского поселения от 29.01.2016г. №2) в период с 29.01.2016 года;
- заместитель главы администрации сельского поселения, начальник финансового отдела : 
- О.А.Романюк  в  период 01.01.2016 года по 29.02.2016 года;
- И.Н. Холкина в период с 01.03.2016 года (с 01.12.2016 года принята на должность главного бухгалтера по Распоряжению администрации Аятского сельского поселения от 01.12.2016г. №91).
В ходе контрольного мероприятия:  проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, объем проверенных  бюджетных  средств составил 217403772,30 рублей, в том числе:
- местного бюджета в сумме 217403772,30рублей, что составляет 100,00% от общей суммы проверенных средств;
2. Общая сумма нарушений, выявленная в ходе контрольного мероприятия:             2030533,61рубля по 27 нарушениям (из них одно нарушение устранено), в том числе:
2.1. Проверка законности, целесообразности, эффективности и целевого использования средств бюджета, выделенных на содержание организации: нарушения не установлены.
 2.2. Проверка правильности организации и ведения бухгалтерского учета: в сумме   1715977,34рубля по   7 нарушениям.
2.3. Проверка законности, эффективности и целевого использования муниципального имущества: в сумме   314556,27 рубля  по    16 нарушениям.
2.4. Проверка законности в сфере размещения заказов при осуществлении закупок товара (выполнение работ, оказании услуг) для муниципальных нужд: нарушений не установлено.
2.5. Проверка законности в сфере трудового права: нарушений не установлено.
2.6. Прочие нарушения: по 4  нарушениям.
3. Процент нарушений выявленных в ходе контрольного мероприятия от общей суммы проверенных бюджетных средств составил:      0,93 %.


