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ЧЕЛЯБИНСКСТАТ ПРОВОДИТ ОБРАБОТКУ ДАННЫХ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
По завершении Всероссийской переписи населения Челябинскстат приступил к следующему важному этапу – обработке полученных данных.
В январе текущего года Челябинскстат продолжает обработку сведений, полученных в ходе переписи населения. Напомним, перепись можно было пройти тремя способами: самостоятельно переписаться на Едином портале государственных услуг, ответить на вопросы переписчика дома, который заполнял электронную анкету на планшетном компьютере, или пройти перепись на стационарном участке.
В ноябре 2021 года планшеты всего переписного персонала Челябинской области были сданы в Челябинскстат. Содержащаяся в них информация выгружена на федеральный сервер Росстата и уже оттуда итерационно подгружается Челябинскстату на обработку.
Обработка информации – сложный процесс, который проводится 
с использованием специализированного программного обеспечения. 
К выполнению этой задачи на контрактных условиях привлечены работники, предварительно прошедшие специальное обучение, - операторы формального и логического контроля. Они исправляют формальные ошибки, проводят сопоставление данных, собранных несколькими способами, исключают двойные записи, производят кодирование ответов на вопросы переписного листа о национальности, родном языке, владении языками. 
Формально-логический контроль завершится в марте 2022 года. В апреле будут получены предварительные итоги Всероссийской переписи населения 2020 года. 
Следующим этапом в работе Челябинскстата станет формирование и выверка регламентных (итоговых) таблиц в разрезе муниципальных образований Челябинской области в соответствии с Программой итогов Всероссийской переписи населения 2020 года. 
Окончательные итоги, включая все демографические характеристики, будут опубликованы в четвертом квартале 2022 года.
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