Орезультатах деятельности  
Главы и администрации Варненского муниципального района Челябинской области за 2016 год и задачах на 2017год 

( Доклад  Главы Варненского муниципального района Челябинской области К.Ю.Моисеева)

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
(Слайд 1) В 2016 году  работа администрации Варненского муниципального района Челябинской области строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом Варненского муниципального района. 
Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главной задачей администрации района по – прежнему является повышение уровня и качества жизни населения района, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организации новых рабочих мест.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

























1. Муниципальный бюджет
Бюджет Варненского муниципального района на 2016 год разработан в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе Варненского муниципального района, и нормативно-правовыми актами администрации района . За основу формирования бюджета были приняты основные показатели социально-экономического развития Варненского муниципального района на соответствующий период 
	(слайд №2) Анализируя итоги исполнения бюджета Варненского муниципального района за 2016 год следует отметить, что    доходы районного бюджета в прошлом году составили 902 млн.997,5 тыс. рублей, что на 8 млн 734,6 тыс рублей меньше  чем годом ранее. Снижение связано с уменьшением объема дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета .Свыше 30% из них – собственные поступления, которые составили 303млн.407,3 тыс. рублей и увеличились по отношению к 2015 году на 5,4%.
(Слайд №3)  Поступления выросли по большинству налоговых источников .По налоговым доходам исполнение бюджетных назначений составило 100,6 %  или 276 млн. 054,6 тыс.рублей и обеспечило рост поступлений к предыдущему году на 4,52% или 11 млн 555,9 тыс.рублей.  Зафиксирован прирост по налогам на доходы физ лиц на 8 млн.580,4 тыс.рублей или 5,3 %, госпошлине на 288 тыс.рублей или 10%, а также акцизам на 5 млн.98,1 тыс.рублей или 39,3 %.. Увеличение поступления налога на доходы физических лиц обеспечено за счет увеличения численности работающих в АО «Михеевский ГОК», ООО «Оренбург-Релстрой»,ООО «Южуралавтобан» и вновь зарегистрированных предприятий ООО «Технэс», ООО «Салпи», ООО» Посейдон», ООО «ЮИИ-Сибирь». Поступление государственной пошлины в бюджет района  увеличилось в связи с осуществлением государственной регистрации прав на недвижимое имущество через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Варненского муниципального района . 
        (слайд №4 ) С областного уровня в 2016 году получено 590 млн.329,9 тыс.рублей. Значительная часть финансовой помощи – 553 млн 082,7 тыс.рублей – имела целевую направленность. Самые крупные суммы пришлись на социальные выплаты населению 195 млн. 481,7 тыс.рублей, проведение мероприятий в сфере здравоохранения 11 млн. 993,5 тыс.рублей, образования 232 млн. 874 тыс.рублей  и  дорожную деятельность 7 млн 93,5 тыс.рублей. 
  ( слайл №5)  Расходы районного бюджета в прошлом году составили 943млн.517,9 тыс.рублей и по сравнению с 2015 годом выросли на 7,4% или на 64 млн 959,0 тыс. рублей. 
( слайд №6) Большая часть их них – расходы социального характера. Их доля по итогам года – 81,7 %. Это – Образование- 53,5 %, социальная политика -22%, здравоохранение- 2%, культура- 4,1 % и спорт -0,1%
Значительная часть средств бюджета района  – 168 млн 357,9 тыс. рублей – направлена на зарплату работникам бюджетной сферы, Это на 11 млн 968,6 тыс.рублей или на 7,6% больше, чем годом ранее, что в связано с повышением оплаты труда и увеличением МРОТ с 1 июля 2016 года».
            (слайд № 7) Из числа расходов экономического блока наибольшее финансирование получило дорожное хозяйство – 20 млн 725,9 тыс рублей с приростом на 75,8%.
Трансферты бюджетам сельских поселений составляют 6,8 %  от общего бюджета. В 2016 году сельские поселения  получили 64 млн 429,9 тыс рублей .
Дефицит районного  бюджета в 2016 году составил 40 млн 520,35 тыс.рублей и покрыт за счет собственных остатков.
 По итогам 2016 года принятые обязательства района исполнены в полном объеме без просроченной кредиторской задолженности.

2.Сельское хозяйство
(Слайд 8) Основными направлениями развития сельского хозяйства  района является развитие растениеводства и животноводства, ориентированные на производство мяса, молока и зерна.
На 01 января 2017 года на территории Варненского муниципального района работало 103 сельскохозяйственных организации: 21 сельскохозяйственных предприятий и 82 К(Ф)Х и ИП (в 2015 году работало 99 хозяйств). 
         (Слайд 9) Общая площадь сельскохозяйственных угодий в 2016 году по району составляет 339 338 га, в том числе пашни в обработке – 204 624 га, посевная площадь-151424 га, посев яровых культур произведен на площади 139105 га. 
(Слайд 10) В 2016 году   основной уклон в растениеводстве сделан на выращивание пшеницы твердых и сильных сортов – 94581га, гречихи посеяно-2571га, подсолнечника на зерно-11215 га, кормовыми культурами -19313 га.
          (Слайд 11)Произведено зерна (в бункерном весе) по всем категориям хозяйств 164 тыс. тонн. Урожайность зерновых культур составила 13,6 ц/ га. Наивысшую урожайность в 2016 году получили ООО «Союз» и «Золотое кольцо» (Герасименко Анатолии Иванович) - 23,9 ц/га; ООО «Колос» (Самусь Григории Васильевич) -19,3ц/га; ИП ГК(Ф)Х Половников С.Г.-15,2ц/га; ИП ГК(Ф)Х Лычагин К.В.-16,8ц/га. 
(Слайд 12) По валовому сбору зерна Варненский муниципальный район занял четвертую позицию по области. Лидерами по валовому сбору зерна вышли хозяйства: ООО «Заозерный» (Сашников Виктор Дмитриевич)– 15 897тн. зерна, ООО «Красноармейское» (Ерекенов  Асылбек  Тимирханович) -7659 тн. зерна , ООО « Союз» (Герасименко Анатолии Иванович)– 6590 тн зерна. 
(Слайд 13)По итогам 2016 года план по засыпке семян под урожай текущего года выполнен на 100 % - 24 710тн.
Выручка от реализации продукции растениеводства составила 367,3 тыс.рублей. Себестоимость 1цн. зерна -4,5 тыс. рублей.                               
Заготовлено грубых и сочных кормов -31,9 центнеров  кормовых единиц  на 1 условную голову.
(Слайд 14)Поголовье крупного рогатого скота по району по всем категориям хозяйств и ЛПХ составило – 16630 голов. Произошло снижение поголовье КРС по сравнению с 2015 годом    на 3976 голов, за счет прекращения деятельности хозяйств Агрохолдинга «Иволга» и ООО «Агрохолдинг» с. Толсты. 
Общий приплод телят составил 3631 головы, в том числе от коров 2896 голов приплода. Среднесуточный прирост крупного рогатого скота в текущем году по району составил 595 грамм на одну голову. Всего произведено по всем категориям хозяйств - 20,5 тыс. молока. Произведено скота и птицы на убой в живом весе 5,0тыс. т.н. мяса.
По итогам работы в 2016 году получена прибыль в сумме 32,7 млн. рублей.
(Слайд 15)Значительную роль в развитии сельского хозяйства играет государственная поддержка, выделяемая сельхозпредприятиям. В 2016 году для поддержки сельхозпредприятий было выделено субсидии 89600 тыс. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 49420 тыс. рублей, из областного бюджета – 40190 тыс. рублей.
Среднегодовая численность работающих в сельхозпредприятиях района за 2016 год составила 901 человек, среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях   района составляет 12300 рублей.


3.Промышленность
(Слайд 16)Крупными и  средними  промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами крупными и средними организациями по «чистым»видам экономической  деятельности на сумму 22 миллиарда 143 миллиона, темп роста составил 113 % к уровню прошлого года.
На территории района осуществляет деятельность крупнейший в  Европе горно-обогатительный комбинат - АО Михеевский ГОК, который является  бюджетообразующим предприятием района.  
(Слайд 17)За 2016 год  Комбинатом отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 17 миллиардов 531 миллион рублей. 
Темп роста  к уровню  прошлого  года составил 115 процентов.  Объем поступивших налогов в местный бюджет  за 2016 составил 138 млн.рублей.  
На 1 января 2017 численность  работающих на ГОКе составила 1 052 человек, из них более 30процентов это жители Варненского района . 
Крупным  предприятием района, отвечающим всем современным требованиям производства основных продуктов питания, является ООО"Варненский комбинат хлебопродуктов". Динамично развивающийся в составе Объединения "СоюзПищепром", за последние время, комбинат завоевал статус  перспективного предприятия региона и страны.     
(Слайд 18)За 2016год  ООО «Варненским  КХП» отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 1 миллиард 683 миллион рублей,  темп роста  составил 106,9 процентов к уровню прошлого года.
Ежедневно комбинат выпускает около500 тонн продукции, ассортимент выпускаемой  продукции включает в себя около 90 наименований. 
В 2017 году комбинат продолжит уверенно и динамично развиваться, расширять производство, осваивать новые технологии, создавать новые рабочие места.  Так, планируется  увеличение объемов производства макаронных изделий на 110 %, муки на 108 %, крупы    гречневой на 212 %,  масло   подсолнечное на 168 %. 
(Слайд 19)ООО «Варнаагромаш» - это еще одно современное, динамично развивающиеся предприятие на территории района, выпускающее широкую гамму столь необходимой селу почвообрабатывающей и уборочной техники, запасных частей. Из года в год увеличивается вклад предприятия в поставке промышленной продукции для сельского хозяйства области. Постоянно внедряются новые  передовые технологии,  позволяющие повысить качество и снизить себестоимость выпускаемой продукции. География деловых связей расширяется, продукция предприятия поставляется более 50 регионам России и Республики Казахстан.. Спрос на продукцию предприятия в этом году увеличился . На производстве ведется модернизация с целью активного конкурентного импортозамещения.За 2016год оборот предприятия составил 90 миллион рублей.









4. Развитие малого предпринимательства
Значимое место в экономической и социальной сфере района занимает малый и средний бизнес, который способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, пополнению бюджета района.                        
    (Слайд 20)  По состоянию на 1 января 2017г. на территории района осуществляют деятельность 644 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица (рост к прошлому году 103,3процента)   и 53 малых предприятие  в таких отраслях  как промышленность, строительство, сельское хозяйство, производство хлеба, хлебобулочных изделий и кондитерских изделий, изготовление мебели и пластиковых окон,  производство полиэтиленовых труб, торговля и общественное питание. 
    (Слайд 21)Всего на территории района осуществляют деятельность 222 предприятия розничной торговли.
 Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет около 30 % в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.      
 В 2016году субъектами малого и среднего предпринимательства произведено продукции, выполнено работ и услуг на сумму  более  2 млрд. рублей .
  На территории района успешно реализуется муниципальная программа Поддержки и развития малого и среднего предпринимательства. 
       В 2016 году на условиях софинансирования из федерального бюджета была предоставлена   субсидия   в    размере   926 тыс. рублей, из местного бюджета - 500 тыс.рублей.  
       В результате реализации этой программы 7 субъектов малого предпринимательства получили субсидии на развитие собственного дела.  
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2016 год  увеличилась на 114,0% и составила 27 689 рублей.
В 2016году  в экономику района вложено 627 миллионов рублей инвестиций.

















5.Муниципальное имущество
    (Слайд 22)В соответствии с действующим законодательством владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственностирайона, относятся к вопросам местного значения муниципального района. Муниципальное имущество (движимое и недвижимое имущество), закрепленное на праве оперативного управления и хозяйственного ведения за муниципальными учреждениями и предприятиями, учитывается в Реестре муниципальной собственности района. Муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными учреждениями и предприятиями, составляет Казну района. Недвижимое имущество казны арендуется предпринимателями по договорам аренды, а также находится в безвозмездном пользовании таких структур как налоговая инспекция, миграционная служба, военный комиссариат.
Объекты муниципальной собственности предоставляются в аренду в соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом «О защите конкуренции». Земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставляются гражданам и юридическим лицам в собственность, а также на праве аренды в соответствии с Земельным кодексом РФ. 
За 2016 г. предоставлено в аренду 43 объекта муниципального имущества. За 2016 г. от аренды муниципального имущества поступили в бюджет района денежные средства в размере 2 125 637руб. 
 За 2016 г. предоставлено в аренду 67 земельных участков. За 2016 г. поступили денежные средства от аренды земельных участков в размере 4 953 458 руб.
    (Слайд 23) За 2016 г. по результатам открытых торгов в форме аукциона было продано 5 объектов муниципального имущества на общую сумму 8 822 010 руб. 
     (Слайд 24) За 2016 г. продано в собственность физических и юридических лиц 163 земельных участка. В бюджет района от выкупа данных земельных участков поступили денежные средства в размере 2 394 689 руб. 
Таким категориям граждан как многодетные семьи, молодые семьи, участники боевых действий в 2016 году был предоставлен 21 земельный участок для строительства жилого дома. 














6. Жилищно – коммунальное хозяйство и строительство.
За 2016 год на финансирование строительства и жилищно-коммунального хозяйства было в районе израсходовано  46,7 млн. руб., в том числе  16,7 млн. руб.направлено в Варненский муниципальный районцелевых областных средств. Направленные  средства позволили реализовать на территории района важные неотложные дела и решить ряд проблем, а именно:
    (Слайд 25)В 2016 году в районе продолжена газификация населенных пунктов. Всего за 2016 год в Варненском районе газифицировано 50 квартир, в том числе: с.Варна- 35 квартиры, п.Кызыл-Маяк – 3 квартиры и по району- 12 квартир.
        Проведены ремонтно-восстановительные работы на газораспределительных сетях в селе Варна (потрачено 1,0 млн. руб.).
Планируется подключить в 2017 году 100 квартир в районе. 
В 2016 году проведена значительная работа по улучшению водоснабжения поселений, проведен ремонт водопроводов и сооружений водоснабжения. Всего было направлено средств на эти цели из местного бюджета 4, 6 млн. руб. 
         В 2017 году планируется отремонтировать водопроводных сетей общей протяженностью 4,5 км. в следующих поселениях района; с.Николаевка, с.Варна, и п.Арчаглы-Аят. 
В 2016 году  поселениям района выделялись финансовые средства на осуществление мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды (проведено  буртование мусора и расчистка подъездных путей), всего израсходовано на эти цели 1,3 млн. руб. 
В 2017 году на осуществление данных мероприятий из средств местного бюджета выделено 1,7 млн.руб.
В 2016 году проведена значительная работа по улучшению теплоснабжения района. Провели замену теплотрасс общей протяженностью 314 м. Всего было направлено средств на эти цели из местного бюджета 2,3  млн.руб.
В соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 20.04.2016г. №178-п в целях реализации подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» району выделены областные средства на подготовку к зиме в сумме 1,5 млн.руб. Средства направлены на замену котла в котельной с.Бородиновка.
В 2017 году планируется замена шести котлов на котельных ст.Тамерлан в с.Варна, п.Новый Урал и с.Бородиновка, а также ремонт теплотрассы в с.Варна и п.Новый Урал, протяженностью 284 м. 
    (Слайд 26) За истекший год на содержание и ремонт улично-дорожной сети направлено из средств местного бюджета 13,6  млн.руб. 
         Из средств областного бюджета направлено 7,093 млн.руб. на ремонт и содержание дорог местного значения. За счет данных средств провели следующие мероприятия: ремонт дорожного полотна пер.Кооперативный в с.Варна (отремонтировали 1, 356 км), проведены мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения (замена светофоров, устройство пешеходных переходов, установка знаков).
        На 2017 год в соответствии с программой «Содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования Варненского муниципального района на 2017 год» сельским поселениям выделено из средств местного бюджета 12,0 млн.руб.
         В 2017 году направлена заявка в Министерство дорожного хозяйства Челябинской   области   на выделение   средств из областного бюджета в размере  
61,0 млн.руб. на ремонт улично-дорожной сети в районе.
         Так же в 2017 году запланирована разработка проектно-сметной документации на строительство автомобильного моста через р.Нижний Тогузак. Стоимость работ 3,6  млн.руб. из средств местного бюджета.
    (Слайд 27, 28) В 2016 году в рамках областной программы «Реальные дела» району было выделено 8, 120 млн.руб. В рамках данной программы выполнены следующие мероприятия:устройство детских игровых комплексов во всех 37 населенных пунктах, благоустройство территории МОУ СОШ №1 им.Русанова (устройство оснований и покрытий дорожек и тротуаров из плитки и брусчатки, подготовка площадей под озеленение, устройство оснований из поливинила), благоустройство сквера в с.Варна (подготовка почвы к посадке растений и устройство щебеночного покрытия дорожек )
    (Слайд 29)В 2016 году было выполнено благоустройство территории, подготовлена почва к посадке растений, выполнено устройство щебеночного покрытия дорожек и выложена брусчатка. Из средств местного бюджета на эти цели было выделено – 
1,8 млн.руб.
       На 2017 год запланировано продолжить работу по  устройству оснований из брусчатки, установка бордюров, озеленении, приобретение малых форм. Стоимость работ составит 20,6 млн.руб. 
       В 2017 году планируется продолжить реконструкцию стадиона. Запланированы работы по обустройству беговых дорожек, реконструкция административного корпуса. Стоимость работ составит 18,0 млн.руб.

       В 2016 году из средств местного бюджета на проведение энергосберегающих мероприятий в бюджетных учреждениях  было выделено 1,9 млн.руб. На данные средства  была проведена замена энергопотребляющего оборудования на оборудование высоких классов энергетической эффективности (348,1 тыс.руб.), замена оконных блоков (1413,2тыс.руб.), оснащены здания приборами учета используемых энергетических ресурсов (646,2 тыс.руб.)
В 2017 году запланировано 2,5 млн.руб. из средств местного бюджета на выполнение мероприятий по энергосбережению.



7.Социальная политика
Здравоохранение

         (Слайд 30) Здравоохранение Варненского муниципального района представлено одной  ЦРБ, 11 офисами врачей общей практики, 22 ФАП, один из которых мобильный ,  3 отделениями скорой медицинской помощи,  одной  участковой больницей, межрайонным центром здоровья.
     Обслуживает население в количестве 25 583 человек.
     Коэффициент рождаемости  в 2016г. повысился  до  11,9 (родился 301 ребенок).
Коэффициент смертности на 1000 населения  повысился до  15,4 (умерло 391 чел.)
      В структуре смертности  ранговые места попрежнему занимают  сердечно -сосудистые заболевания, онкологические и смертность от внешних причин. 
В районе работает 56 врачей  и  222 средних медицинских работников. В связи с выходом на пенсию и окончанием срока работы по программе «Земский доктор» выбыли 8 врачей.
     Прибыли в район  6 врачей (2 врача педиатра, врач общей практики, врач-хирург,  врач  анестезиолог-реаниматолог и врач-хирург) ,из них 5 врачей  по программе «Земский доктор» .
Прошли повышение квалификации в 2016г  13 врачей и  55 средних медицинских работников.
Амбулаторно-поликлиническая помощь оказывалась  по 20 врачебным специальностям.       Число посещений в поликлинику составило 203 тыс.
      (Слайд 31)  Охвачено профилактическими осмотрами детей от 0 до 17 лет 78,7% ,  детей –сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 100%.  Подвергнуто диспансеризации 14-летних подростков – 91,9 %.
      (Слайд 32) Взято на «Д» наблюдение 10 856 человек, из них взрослых 9564 чел., подростков 406 человек, детей – 886 человек.
       (Слайд 33) Выявлено: злокачественных заболеваний - 92 человека, из них 49 человекна I-IIстадии  (53,2%), впервые выявлено больных туберкулезом 49 чел., из них на ранней стадии – 7 чел. (50,0 %), больных сахарным диабетом 56 человек, из них  на ранних стадиях 29 чел. (51,2%).
Скорую медицинскую помощь оказывают 4 фельдшерские бригады скорой помощи в райцентре Варна, пос.Красный Октябрь и пос.Арчаглы-Аят, укомплектованные  в соответствии со стандартами.  За год выполнено 7845 выездов.  
        Продолжает работу с ноября 2015г  мобильный (передвижной) ФАП, обслуживающий 5 населенных пунктов.
В межрайонном центре Здоровья, занимающегося пропагандой здорового образа жизни, включая уменьшение потребления алкоголя и табака, обследовано на выявление факторов риска 1335 человек.
        Проведена значительная работа по улучшению материальной базы учреждений здравоохранения. 
Завершился ремонт детской консультации на сумму 1687500,0 руб.  Планируется открытие первичного сосудистого отделения и кардиологических коек в терапевтическом отделении, на ремонт которых израсходовано 2301145,8 руб. Для этих целей приобретено медицинское оборудование  на общую   сумму 20 667 824,68 рублей.Проведено централизованное кислородоснабжение в терапевтическое отделение на сумму 386705,16 руб,, в первичное сосудистое отделение на сумму 275000 руб. и в акушерское отделение на сумму 60343,00 рублей.
        Приобретена мебель и бытовая техника для ПСО на сумму 554983,60 рублей. Установлена тревожная кнопка в ПСО стоимостью 95920,00 рублей.
        Произведена замена кроватей и мягкого инвентаря в детском отделении, открыта игровая комната.
        На дополнительное лекарственное обеспечение в 2016г  выделено 4614160,00 рублей. На учете стоит 546 человек федеральных льготников.
         По региональной льготе выделено  1715662,00 руб. На учете стоят  2161   региональных льготников,
         Для больных сахарным диабетом и онкологических больных израсходовано 5414,00  рублей из муниципального бюджета.


































Образование
(Слайд 34) В Варненском районе функционирует сложившаяся образовательная система, которая включает в себя сеть образовательных учреждений дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего, дополнительного образования, полностью обеспечивающая потребности населения района в образовательных услугах:
(Слайд 35) Общий объем финансирования отрасли «Образования» в 2016 году составляет 503 245,80тыс. рублей,
(Слайд 36) В рамках программных мероприятий на проведение капитального и текущего ремонта дошкольных и общеобразовательных учреждений в 2016 году израсходовано за счет средств местного бюджета  более 56,1 млн. рублей.
Отремонтировано (полностью или частично) 11 общеобразовательных учреждений, частично 18 дошкольных учреждений и реконструирован МКДОУ №8 «Умка» в с.Варна.
100%общеобразовательных учреждений имеет водоснабжение, канализацию. В 14 % учреждений туалеты не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям. 100% средних общеобразовательных школ имеет спортивный зал, но 14% из них частично не соответствует санитарным требованиям. 9 общеобразовательных учреждений - (64%) имеет школьные стадионы, оборудованные гимнастическими комплексами.
(Слайд 37) В 2016 году   соблюдались социальные  гарантии для педагогических работников района: выросла заработная плата  дошкольных работников, учителей, других категорий педагогических работников, увеличены базовые оклады (ставки).
(Слайд 38) Следует отметить, что в  Варненском районе оказывается большая помощь молодым специалистам: выплачивается  единовременная материальная помощь в размере 3-х минимальных окладов при принятии на работу после окончания учебного заведения; из средств местного бюджета в течение года оказывается помощь в аренде жилья для молодых специалистов и специалистам до 35 лет ежемесячно до 10, 0 тыс. рублей .В течение 2015-2016гг. из средств местного бюджеты были приобретены две  квартиры  для двух педагогов МОУ СОШ с.Алексеевка, п. Арчаглы - Аят общей стоимостью  1 160, 0  тыс. руб.
(Слайд 39) Система дошкольного образования в Варненском муниципальном районе представлена 30 дошкольными образовательными организациями, из которых 2 структурных подразделения.  В числе тридцати ДОУ – 14 малокомплектных садов: это детские сады с одной группой и количеством детей до 30 человек. Все дошкольные учреждения пролицензированы.
(Слайд 40) Доступностьдошкольного образования для детей от 3-х до 7 лет составляет 100 %, для детей от 1,6 до 3-х – 98%
Общий охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием составляет 61,9 %. Самыми востребованными направленностями традиционно остаются физкультурно-спортивная, в которой занимаются 46% детей, и   художественная, по которой занимаются 40% детей от общего количества занимающихся по дополнительным образовательным программам.
(Слайд 41) В 2016 году  в   полном объеме реализован календарь массовых мероприятий для обучающихся Варненского муниципального района.   В конкурсных мероприятиях приняли участие 2163 обучающихся, из них 91 стали победителями и призерами.  В мероприятиях регионального этапа приняли участие 180 обучающихся, из них  46 стали победителями и призерами. 

Культура
(Слайд 42)Всего в районе работает 58 учреждений культуры. Нет клубных учреждений в 7 населенных пунктах, услуги там предоставляются путем выезда автоклуба.
В 2016 году проведено 4155 культурно-массовых мероприятий. 
Коллективы культурно – досуговых учреждений района в 2016 году принимали участие  не только в районных, но и областных мероприятиях: Бажовский фестиваль, Международный фестиваль «ВМЕСТЕ», Областной конкурс «Марафон талантов», районный фестиваль «Пасхальная весна» и другие. 
(Слайд 43)Ансамбль «Субботея» Новоуральского Дома культуры выступал с сольным концертом  в г. Челябинск в клубе «Играй гармонь», принял участие в съёмке передачи «Искры камина»  на ОТВ город Челябинск.
За отчетный период коллектив Варненского музея создал 1 новую экспозицию, оформил 30 выставок, провел 103 экскурсии. 
В 2016 году была продолжена  работа над созданием Книги Памяти варненцев, ушедших на фронт. 
(Слайд 44, 45)В школах искусств в 2016 обучалось 495 детей. Коллективы школ приняли участие в 7 Международных конкурсах; в 4 Всероссийских конкурсах ; в 11 Областных и Региональных конкурсах .                   
Школа искусств с. Варна  располагает концертным залом на 220 мест, оборудованным звуковой аппаратурой, концертным роялем. В этом зале проводятся районные, областные и даже международные мероприятия.  Вместе с тем, для дальнейшего развития учреждения и его функционаирования необходимо в 2017 году произвестиремонт кровли.
За последние 3 года   повысили квалификацию 70 работников учреждений культуры, которые обучились новым и дополнительным специальностям. В то же время в учреждениях недостаточно специалистов по хореографии, баянистов.
В 2016 г. общий объем финансирования учреждений культуры и дополнительного образования детей составил89182 тысяч рублей.
На проведение ремонтных работ израсходовано – 3391,6 т.р. Для учреждений дополнительного образования приобретены музыкальные инструменты, костюмы, оргтехника, мебель – 757,5 тыс. руб.
Для учреждений культуры приобретены технические средства – звуковая аппаратура, оргтехника , музыкальные инструменты.
Также шили костюмы для хореографических, театральных и вокальных коллективов.
     Платных услуг оказано на сумму 2222.5тыс.руб.



Спорт и молодежная политика
	(Слайд 46) Основным направлением  деятельности  Отдела по делам  молодежи физической  культуры и спорта в 2016 году  являлось  создание  условий  для формирования  здорового образа жизни населения и  развития массового спорта  
В настоящее время в районе занятиями физической культурой и спортом охвачено 7261 человек или 31,12 %  населения  Варненского муниципального района.  
(Слайд 47)Стабильным остаётся  контингент занимающихся физической культурой и спортом среди учащихся в спортивных секциях, кружках, которые составляют 65,52% от числа  школьников.  Для  более активной заинтересованности к занятиям физической культуры  и спорта  у  школьников, и взрослого населения Варненского  района,  проводится  спартакиада школьников и допризывной  молодежи,  спартакиада трудовых  коллективов.
(Слайд 48) На базе МУ ФСК «Нива», создан центр тестирования по выполнению видов испытаний нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» на территории Варненского муниципального района. С  января 2016 года началось реализация II этапа внедрения Комплекса ГТО  среди обучающихся всех образовательных организаций Варненского района.   К тестовым испытаниям приступили около 500 человек, в возрастной группе 6-29 лет в категории «обучающихся»,  среди  которых 45 выпускники общеобразовательных школ района,  прошли тестирование на «отлично».
В 2016 учебном году спортивная школа реализовала 9 дополнительных образовательных программ. Обучалось 720 воспитанников, которые участвовали:
 - в 33 соревнованиях областного, регионального и Всероссийского уровня
- в 30 соревнованиях муниципального уровня
- 27 победителей области, 2 победителей УрФО
- 66 призеров области, 8 призеров УрФО
      На протяжение  11 лет    наш  район  стабильно  входит  в тройку   по  области за   лучшую  организацию  физкультурно-оздоровительной  и  спортивной  работы   среди  сельских муниципальных районов.  Варненские  спортсмены   занимают  доминирующее  положение   по многим  видам  спорта  в  Челябинской  области.
В 2016 году Варненский муниципальный район занял   четвертое  общекомандное место в областной летней сельской олимпиаде “Золотой колос”. Успешно выступаем   и в  спартакиаде «Уральская метелица».
В областной  спартакиаде учащихся Челябинской  области «Олимпийские  надежды  Юного  Урала»  район  занял  6  место .    За  прошедший  период     проведено   105  ( 43 - среди  детей и молодежи, 46 - среди производственных  коллективов, 9  среди инвалидов,  7 среди  ветеранов)  районных, областных  спортивно-массовых  мероприятий  по 16  видам спорта,  с охватом  свыше  8  тысяч  человек, что  способствует утверждению здорового образа жизни, воспитанию физических, морально-этических и волевых качеств.  
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(Слайд 49) В систему социальной защиты населения Варненского муниципального района входят три учреждения: Управление социальной защиты населения администрации Варненского муниципального района, Комплексный центр социального обслуживания Варненского муниципального района и МУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Варненского муниципального района Челябинской области».
В 2016 году Управлением социальной защиты населения администрации Варненского муниципального района  12055 жителям района, имеющим льготный статус обеспечивались меры социальной поддержки, предусмотренные действующим законодательством.  
(Слайд 50) На реализацию социальной политики в нашем районе за 2016  было израсходовано: 174 627,8 тыс. руб.
(Слайд 51) В соответствии с Указом Президента России «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»   в 2016 году 2 получателям, указанной категории были вручены сертификаты на улучшении жилищных условий. 
5 человек из числа тружеников тыла и ветеранов ВОВ получили материальную помощь из средств областного бюджета на ремонт жилья на сумму 190,0 тыс. руб.
46 человек  относящихся к категории ветеранов труда были оздоровлены в санаторно-курортных учреждениях области, 41 из которых в Варненском центре «Тополек».
      В 2016 году на учете в органах социальной защиты населения состояло 64 социально-неблагополучные семьи. 
(Слайд 52)  За истекший  2016 год отделом опеки и попечительства выявлено 16 детей  – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Устроено на воспитание в семьи граждан - 28 детей, из них  14 под опеку,   14  в приемную семью.В  государственные учреждения  на полное государственное  обеспечение устроено  8 детей.
В 2016 году совместно с администрацией района и комитетом по имуществу было, приобретено  10  жилых помещений,  лицам из числа детей-сирот  на сумму  8 838,0 тыс. рублей. 
	(Слайд 53) За 2016 год специалистами МУ КЦСОН было обслужено 3768 человек, в том числе 672 гражданам были предоставлены социальные услуги на дому. На реализацию данных мероприятий  в 2016 году было израсходовано 19349,7 тыс. рублей. 
       С 1 сентября 2015 года в МУ КЦСОН предоставляется еще одна социально значимая услуга- обучение граждан пожилого возраста компьютерной грамотности. В 2016г. обучение компьютерной грамотности прошли 85 жителей старшего поколения нашего района. 
(Слайд 54) На ряду с мерами социальной поддержки граждан, предусмотренными за счет федеральных и областных бюджетных средств, на территории Варненского муниципального района в 2016 году функционировали 3 муниципальные программы социальной направленности на реализацию которых из средств местного бюджета было израсходовано 7195,5 тыс. рублей.
 Приоритетными направлениями статей расходов  муниципальных программ являлись выплата материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оплата лекарственных средств онкобольным и больным несахарным диабетом, содержание районного Совета ветеранов, расходы на проведение культурно-массовых мероприятий.

8. Работа в сфере профилактики правонарушений
(Слайд 55) В отчетном периоде деятельность Отдела МВД России по Варненскому району Челябинской области была направлена на обеспечение охраны общественного порядка и безопасности на обслуживаемой территории, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также мер по повышению общественного доверия и поддержки граждан.
В Отдел МВД России по Варненскому району поступило 3052 заявлений.
Результативность раскрытия преступлений составила 80,3% 
На 17,6% сократилось количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений. Возросло на 100% (с 1 до 2)количество зарегистрированных убийств.
Отмечается снижение количества преступлений против собственности на 21,5% (с 279 до 219). Общее количество краж сократилось на 25,2% (до 166), количество квартирных краж осталось на уровне 2015 года (14). Сократилось на 42,9% (с 7 до 4) угонов транспортных средств. Однако отмечается рост на 8,3% (с 12 до 13) количество зарегистрированных грабежей, на26,1%(с 23 до 29) совершенных мошенничеств. 
Всего в 2016 году сотрудниками ОМВД было выявлено 1989 административных правонарушений. 
Проведенные в 2016 году профилактические мероприятия способствовали сокращению 17,8% (с 101 до 83) количества преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, на 1,6% (с 250до 246) совершенных лицами, ранее нарушавшими закон.
По итогам 2016 года зарегистрирован  рост преступлений, совершенных несовершеннолетними, который составил 5,9% (с 17 до 18). Выявлено 20 несовершеннолетних преступников. 
Сотрудниками ОМВД России по Варненскому району за 12 месяцев 2016 года выявлено 3648 нарушений правил дорожного движения. Привлечено к административной ответственности 3164 водителя автотранспортных средств, 484 пешехода. 
Задержано 156 водителей, управляющих автотранспортом в состоянии опьянения и отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования. Выявлено 216 нарушителей, управляющих транспортными средствами, не имеющими право управления. 
За отчетный период лишены права управления 90 водителей, 41  водителю за грубые нарушения ПДД назначен административный арест, 32 водителям назначены обязательные работы. 
Выявлено 281 нарушение правил перевозки детей. Выявлено 79 водителей, не предоставивших преимущества в движении пешеходам.
В средствах массовой информации в течение 2016года было размещено 450 статей различной тематики. 









9. Информатизация
(Слайд 56) В рамках программы информатизации  Варненского муниципального района в 2016 году была проделана следующая работа:
1. Актуализирован официальный сайт администрации Варненского муниципального района, который на сегодняшний является одним из основных источников информации о жизни района, деятельности районных органов власти. Информация дополнена фотографиями и видеоматериалами. 
2. (Слайд 57)  МФЦ Варненского района функционирует уже четвертый год,  существует как самостоятельное юридическое лицо и позволяет жителям района в комфортных условиях получать услуги Росреестра, налоговой инспекции, паспортно-визовой службы, пенсионного фонда, ЗАГСа, УСЗН, КУМИ, производить коммунальные платежи, получать бесплатные юридические консультации, и др. Перечень оказываемых в МФЦ услуг содержит 115 услуг 20-ти органов власти. В среднем оказывается порядка 600 услуг заявителям ежемесячно. 
В  7-ми сельских поселениях за счет субсидии областного бюджета были открыты удаленные офисы МФЦ.

10. Выборы
(Слайд 58) 18 сентября 2016 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации VII созыва, а также муниципальные выборы депутатов представительных органов местного самоуправления Варненского муниципального района.
Жители Варненского района всегда проявляли высокую степень гражданской ответственности и активности, глубокое понимание политической ситуации.  
(Слайд 59) Варненский муниципальный район занял 1 место (из 51)в рейтинге городов и районов по явке избирателей (61,10%).
(Слайд 60) Большинство голосов по федеральному округу на территории Варненского района набрала ЕР – 55,9%, второе место у ЛДПР – 14,39, третье у КПРФ – 12,11, у СР – 8,16%.
(Слайд 61) По одномандатному округу на территории Варненского района  уверенную победу с результатом 59,12% одержал Бахметьев Виталий Викторович.
Необходимо отметить, что чистота и прозрачность выборов с каждым годом возрастает, но колоссально возрастает также объем и сложность работы избирательных комиссий


















Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
	Сегодня мы  подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета,  создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и  объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района. 
Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными  структурами, Правительством  Челябинской области, с  жителями нашего района. 
Выражаю свою признательность  Губернатору Челябинской области Б.А.Дубровскому, Правительству Челябинской области, населению района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и  учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество, а самое главное – человечность!
Спасибо за внимание!
