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ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ ОПРЕДЕЛИТ НАЦИОНАЛЬНОЕ САМООЩУЩЕНИЕ РОССИЯН
Представители Росстата, Общественной палаты РФ и экспертного сообщества обсудили в эфире «Первого российского национального канала» круг вопросов, связанных с обеспечением права на самоопределение национальной принадлежности в ходе Всероссийской переписи населения, сообщает сайт Всероссийской переписи населения.
Предстоящая Всероссийская перепись населения позволит получить представление о национальном составе страны не по генетическим признакам, а по самоощущению россиян, что важнее для государства и статистики. Такое мнение высказал Дмитрий Журавлев, научный руководитель Института региональных проблем в программе «Национальный вопрос» на «Первом российском национальном телеканале».
Он отметил, что в отличие от любого исследования и опроса на эту тему перепись может дать самый точный результат, поскольку имеет стопроцентную выборку — она охватывает всё население страны.
Полученные данные, по мнению Дмитрия Журавлева, будут иметь очень важное значение для реализации национальной политики России, которая является «одной из самых тонких сфер, гораздо более тонкой, чем экономика, при всей ее важности». 
Каждый житель России в ходе предстоящей переписи вправе дать любой ответ на вопрос о национальной принадлежности, в том числе назвать несколько вариантов ответа по своему усмотрению. Зафиксированы и учтены в итогах переписи будут все ответы, сообщила заместитель начальника Управления статистики населения и здравоохранения Росстата Галина Шевердова.
Представитель Росстата напомнила, что право указывать несколько ответов о национальности в переписном листе у жителей России было и во время переписей 2002 и 2010 годов. Такой же подход сохранится во время предстоящей переписи осенью 2021 года. 
«Это вопрос самоопределения: человек, который затрудняется назвать одну национальную принадлежность, сможет записать несколько через дефис, слеш, звездочку, точку с запятой... Все, что он сообщит переписчику или впишет сам в электронный переписной лист в ячейку «национальная принадлежность», мы обработаем», — заверила Галина Шевердова.
Она пояснила, что все ответы на вопрос о национальной принадлежности сохранятся в базе данных Росстата именно в той интерпретации, которую изложили участники переписи. В дальнейшей обработке данных и представлении итогов помогут эксперты-этнологи.
«Итоги переписи будут представлены во всем многообразии полученных ответов, это совершенно точно», — резюмировала представительница Росстата.

Напомним, 30 марта под председательством Владимира Путина состоялось десятое заседание Совета при Президенте по межнациональным отношениям. Особый акцент Президентом был сделан на вопросе обеспечения права самостоятельного определения национальной принадлежности в ходе предстоящей Всероссийской переписи населения. Глава государства поручил Росстату и Генпрокуратуре при переписи жестко пресекать попытки давления и дискриминации по этническим признакам, обеспечить неукоснительное соблюдение конституционного права людей на свободное волеизъявление при определении своей национальности.
Всероссийская перепись населения пройдет осенью 2021 года. Жители России смогут самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги». Пройти опрос можно будет также на стационарных переписных участках. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением.
Все данные, которые респонденты сообщают во время переписи, в том числе информация о национальной принадлежности, родном языке, владении и использовании языков, записываются только с их слов, никаких подтверждающих документов не требуется. Собранные сведения передаются в Росстат в обезличенном виде, а публикация результатов переписи устроена таким образом, что восстановить информацию о конкретном респонденте будет невозможно.
Полностью с выпуском программы «Национальный вопрос» можно ознакомиться по ссылке: https://youtu.be/MZS7erDjNDY
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