П О Я С Н И Т Е Л Ь Н А Я    З А П И С К А
К отчету об исполнении бюджета Бородиновского сельского поселения за 2012
 год

1. Организационная структура бюджетных учреждений Бородиновского сельского поселения
Основные направления деятельности органа  местного самоуправления Бородиновского сельского поселения определены Уставом Бородиновского сельского поселения , номативно-правовыми актами Совета депутатов, которые приняты с учетом требований Конституции Российской Федерации, Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетного Кодекса, Законов Челябинской области и ведомственных нормативных актов. Сведения об основных направлениях деятельности бюджетных учреждений Бородиновского сельского поселения отражены в таблице 1.

Количество казенных учреждений, финансируемых из бюджета Бородиновского сельского поселения по состоянию на 01.01.2012 года составило 1 единица- Муниципальное учреждение культуры «Бородиновский Сельский Дом культуры». На конец отчетного года так же 1 учреждение. Сведения о количестве подведомственных учреждений в разрезе разделов функциональной классификации расходов и причины изменений количества учреждений в сравнении с началом 2012 года отражены в форме0503161.
2. Результаты деятельности бюджетных учреждений Бородиновского сельского поселения
Постановлениями Главы поселения были утверждены лимиты финансирования по теплу, электроэнергии, ФОТ. Осуществлялся контроль за их исполнением. В течение 2012 года информация об исполнении бюджета ежеквартально рассматривалась на сессиях Совета депутатов. Осуществлялся контроль за исполнением принятых решений и постановлений. Проводилась работа по формированию и доведению муниципальных заданий до учреждений бюджетной сферы.

В целях осуществления отраженной в Уставах учреждений деятельности, бюджетные учреждения обеспечены соответствующей численностью работников, имуществом, необходимым объемом закупок.
На начало отчетного года на лицевых счетах учреждения находились средства в сумме 114,4тыс.руб.
Информация о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств по Бородиновскому сельскому поселению изложена в таблице 2, сведения о результатах деятельности – в форме0503162. Установление расходных  обязательств по собственным полномочиям, утверждены решениями Совета депутатов, постановлениями главы. 
Бюджет сельского поселения  принят в общей сумме 2845,5тыс.руб., в том числе по собственным доходам в сумме 1346,8 тыс.руб., дотации из  фонда финансовой поддержки муниципальных районов в сумме 1404,0 тыс.руб., субвенции на осуществление органами местного самоуправления гос. полномочий – 94,7 тыс.руб.

В связи с дополнительным получением собственных доходов в сумме 376,2 т. руб в 2012 году;  средств на сбалансированность и выравнивание бюджета – 1547,3 тыс.рублей, субвенций в сумме 4,0тыс.руб проведено уточнение  бюджета сельского поселения. По итогам уточнения план по доходам бюджета сельского поселения составил 4259,5 тыс.руб.

Информация об исполнении бюджета  ежемесячно рассматривалась Советом депутатов Бородиновского сельского поселения. По результатам рассмотрения приняты Решения Совета депутатов и Постановления Главы сельского поселения.


В течении всего года проводилась работа по наполнению доходной части бюджета и эффективному использованию бюджетных средств:

- осуществлялся контроль по своевременному поступлению налогов и гашения задолженности в местный бюджет. 
3. Анализ отчета об исполнении бюджета Бородиновского сельского поселения.

3.1. Организация работы по исполнению бюджета поселения.

     В целях своевременного и качественного составления бюджета поселения на 2012 год Постановлением Главы района от 07.06.2010года № 300р    «О Графике подготовки и рассмотрения материалов, необходимых для составления проекта решения Собрания депутатов о районном бюджете на очередной финансовый год определены сроки, в соответствии с которыми проводилась работа по формированию проекта бюджета поселения и его утверждению.

Во исполнении Постановления Главы поселения были проведены анализ исполнения бюджета за предыдущие годы, инвентаризация сетевых показателей, приняты меры по наполнению доходной части бюджета поселения и эффективному использованию бюджетных средств.

Проект бюджета поселения на 2012 год был направлен на рассмотрение Совета депутатов в ноябре 2011 года. Рассмотрение проекта бюджета поселения осуществлялось на заседаниях  Совета депутатов. Рассмотрение проекта бюджета поселения проведено путем публичных слушаний.

Одной из основных задач бюджетной политики на 2012 год являлось приведение расходной части в соответствии с требованиями ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», реальными возможностями бюджета поселения на основе дальнейшей оптимизации муниципальных расходов. Федеральным законодательством определены три основные направления расходования средств поселения:

- во первых, финансирование вопросов местного значения, предусмотренных статьями 14,15 Федерального Закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ;

- во вторых, дополнительное финансовое обеспечение переданных поселению государственных полномочий;

- в третьих не допускается финансирование из бюджета поселения по не указанным выше целям.
По итогам проведенной работы  расходы  на реализацию Федеральных и областных законов в бюджете поселения в 2012 году предусмотрены в объеме наделенных поселению государственных расходных полномочий.

В 2012 году продолжена работа по инвентаризации расходов. Решения о расходах принимались с учетом того, что в бюджете поселения не должно быть заложено средств на финансирование учреждений и мероприятий без соответствующей правовой основы.

В соответствии со статьей  65 Бюджетного Кодекса для включения расходов в местный бюджет, приняты муниципальные нормативные акты, устанавливающие расходные обязательства поселения.  В них установлена обязанность по финансированию, порядок определения объема финансирования и условия финансирования полномочия, закрепленного за муниципальным образованием федеральным законодательством.
Перечень нормативных актов, устанавливающих расходные обязательства,- «реестр расходных обязательств», ведется финансовым органом поселения.

В соответствии с требованиями законодательства в течении 2012 года исполнение бюджета поселения осуществлялось по казначейской системе исполнения. Как следствие, усилен предварительный контроль со стороны финансового органа за качеством представляемых к оплате документов.

- проведены мероприятия по проверке действующих положений по оплате труда (включая положение по выплате надбавок и по премированию) по всем муниципальным учреждениям поселения;
- приняты меры по обеспечению исполнения защищенных статей бюджета;

- осуществляется ежемесячный анализ кредиторской задолженности учреждений в разрезе статей расходов и принимаются необходимые меры. 
Информация о выполнении мероприятий отмечалась в ходе рассмотрения исполнения бюджета у Главы поселения и Совета депутатов.

3.2 Итоги исполнения бюджета Бородиновского сельского поселения

По состоянию на 01.01.2013 года в бюджет Бородиновского сельского поселения поступило налоговых и неналоговых доходов 4315,7 тыс. руб. (без учета средств возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов). Это составляет 151,7 % от утвержденных годовых назначений (с уточнениями в решение Совета Депутатов «О бюджете на 2012 год») и 88% к поступлениям за 2011 год (в сопоставимых условиях). Общий объем поступления 2012 года уменьшился  на 588,0 тыс.руб. в сравнении с поступлениями 2011 года.

По налоговым доходам исполнение бюджетных назначений составило 112,8%.,рост поступления к предыдущему году составил 13,8% или 115,4 тыс.руб.. Доля налоговых доходов в общем объеме собственных доходов составляет 55%( в 2011 году 52%).

По неналоговым доходам бюджетные назначения исполнены на 153,3%, увеличение поступления к аналогичному периоду прошлого года составило 5,5 тыс.руб., Доля неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов составляет  45%(в 2011 году 48%).

Налог на доходы физических лиц в общей сумме поступления собственных доходов составляет 10%. 


Годовые бюджетные назначения исполнены на 186%, дополнительно поступило 77,5 тыс.руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступление увеличилось в сопоставимых условиях на 5,8 тыс.руб. или на 104%.


Факторы, повлиявшие на  перевыполнение годовых назначений и обеспечение роста поступлений - увеличение фонда оплаты труда , стабильное поступление налога от  учреждений бюджетной сферы.

Налога на имущество физических лиц  зачислено в бюджет в сумме 184,2 тыс.руб., что составляет 94,5% от запланированных бюджетных назначений. Увеличение поступление налога на имущество по сравнению с прошлым годом составило 145,8тыс.руб, это обусловлено переносом сроков уплаты данного налога.

Земельный налог поступил в сумме 546,6тыс.руб.,годовые бюджетные назначения исполнены на 111%. Перевыполнение обеспечено в сумме 54,6 тыс.руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года уменьшение поступления  составило 34 тыс.руб.

Государственная пошлина – поступление за год составило 12,7 тыс.руб., годовые  бюджетные назначения исполнены на 85%. 
Доходы получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена поступили в сумме 187,6 тыс.руб., что к составляет к плану 112,9%. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступление повысилось на 22,3 тыс.руб. 

Доходы получаемые в виде арендной платы за земельные участки, находящихся в собственности поселений поступили в сумме 137,7 тыс.руб.. Годовые показатели исполнены на 54,3% 
Прочие поступления от реализации имущества, находящегося в собственности поселения зачислены в сумме 63,8 тыс.руб. 
Доходы от оказания платных услуг поступили в сумме 18,7 тыс.руб., бюджетные назначения исполнены на 57%.   В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступление увеличилось на 2,1 тыс.руб. или 12,7%.
Объем безвозмездных поступлений в 2012 году составил 2940,1 тыс.руб., в сравнении с аналогичным периодом 2011года уменьшение произошло на 660,6тыс.руб
Размер дотаций бюджету Бородиновского сельского поселения в общем объеме безвозмездных поступлений составляет 84,8% или 2494,0 тыс.руб., в сравнении с 2011 годом размер дотации уменьшился на 711,2тыс.р
Поступило субвенций в сумме 98,7 тыс.руб., что в общей сумме безвозмездных поступлений составило 3,4%.,выросли поступления в сравнении с 2011 годом на 13,3 тыс.руб. или на 15,5%. 
  Бюджет Бородиновского сельского поселения при уточненном плане 4259,5 тыс.руб. выполнен в сумме 4315,7  тыс.руб. или 101,3%. 
 Информация об исполнении бюджета в разрезе учреждений представлена ниже.
По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» - при уточненном  бюджете поселения в сумме 1696,3     тыс.руб. исполнено 1695,2 тыс.руб. или 99,9  % .
По разделу 0200 «Национальная оборона» - при уточненном  бюджете поселения в сумме 79,4 тыс.руб. исполнено 79,4 тыс.руб. или   100,0 % 

По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - при  уточненном бюджете поселения в сумме 19,3 тыс.руб. исполнено 19,3 тыс.руб. или 100,0 % 
По разделу 0400 «Национальная экономика» при уточненном плане 55,3тыс. руб исполнено на 55,3 тыс. рублей на 100%
По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - при  уточненном бюджете поселения в сумме 1229,3тыс.руб. исполнено 1228,7        тыс.руб. или 99,9 %   
По разделу 0800 «Культура и кинематография»- при  уточненном бюджете поселения в сумме 1001,5 тыс.руб. исполнено  968,9 тыс.руб. или 96,7 % 
По разделу 1101 «Физическая культура и спорт»- при  уточненном бюджете поселения в сумме 292,7 тыс.руб. исполнено 289,3 тыс.руб. или 98,8 %  
Расходы на оплату труда с начислениями  при уточненном плане в сумме 1760,4 тыс.руб. исполнен в сумме 1760,4 тыс.руб. По состоянию на 01.01.13г. задолженность по заработной плате отсутствует. 
 Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ в 2012 году отражено в расшифровках.
4. Анализ показателей финансовой отчетности Бородиновского сельского поселения
Показатели  о движении нефинансовых активов  за 2012 год приведены  в  таблице 0503168 по основным средствам и материальным запасам.

Недвижимое имущество на 01.01.2013 года составило 4556,2 тыс.руб., в том числе имущество казны 4556,2тыс. руб; движимое – 1227,7 тыс.руб.в т.ч движимое имущество казны 163,1 тыс.руб.
 Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2013 года по расчетам с поставщиками по Бородиновскому сельскому поселению составила -2115,81 руб- по налогам в ПФР, ФСС,МНС по НДФЛ.
На 01.01.13 года числиться дебиторская  задолженность в сумме – -141,2 тыс.руб по налогами и сборам(в т.ч имущественный налог 46,4т.р;земельный -214,8т.р; арендная плата за зем.участки собствен. на которые не разграничена 27,2т.р)
Нереальной к взысканию задолженности по состоянию на 01.01.2013 года нет.

Проведение инвентаризации в бюджетных учреждениях осуществлялось в соответствии с требованиями действующих нормативных документов. 
По итогам проведенных инвентаризаций в учреждениях поселения за 2012 год недостач не выявлено. 
Сведения об использовании информационных  технологий в деятельности бюджетного учреждения отражены в таблице 0503177. Расходы  составили в сумме 91,8 тыс.руб, в т.ч на программное обеспечение 18,1тыс. руб, доступ к телефонной сети и сети Интернет 38,3тыс. руб.
По состоянию на 01.01.2013г на  счетах учреждения находились средства в сумме 456,7тыс.руб в том числе средства во временном распоряжении 362,8тыс.руб.

   В отчетном периоде осуществлялись мероприятия внутреннего и внешнего контроля исполнения бюджета поселения.

 Контрольно-ревизионная работа и работа по сокращению расходов бюджета проводилась по следующим направлениям:

         1. Контроль за эффективностью использования бюджетных средств.

2. Проводится ежемесячный анализ кредиторской задолженности  учреждений в разрезе статей расходов (устанавливаются причины роста кредиторской задолженности, несвоевременного проведения расчетов с поставщиками и т.д.). Принимаются меры по недопущению кредиторской задолженности.
Зам.главы,
Начальник финоргана:                                Л.Н.Долбилова
