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УЧАСТИЕ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПЕРЕПИСИ МАЛОГО БИЗНЕСА — ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД В ФОРМИРОВАНИЕ 

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ
В 2021 году органы государственной статистики в третий раз будут проводить экономическую перепись малого бизнеса. Со времени последней переписи прошло уже пять лет, пришла пора уточнить основные показатели развития субъектов малого и среднего предпринимательства, тем более что этого требует закон. 

В соответствии с законодательством Российской Федерации экономическая перепись малого бизнеса проводится 1 раз в 5 лет и участие в ней является обязательным для всех субъектов малого предпринимательства, прошедших государственную регистрацию.

Перепись является единственным способом формирования адекватной и полной информации о показателях деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, о положении этого важного сектора экономики как в географическом и отраслевом аспектах, так и с точки зрения инвестиционного и ресурсного потенциала. И важнейшую роль здесь должна сыграть активность самих предпринимателей.
На повестке дня в настоящий момент у территориальных органов Росстата стоит задача - проинформировать предпринимателей о проведении в 1 квартале 2021 года экономической переписи малого бизнеса, разъяснить им, где взять бланки форм, как их заполнить и какими способами предоставить в органы государственной статистики. 
В предстоящей переписи предпринимателям будет доступен еще один способ предоставления отчётов — это заполнение соответствующих статистических форм в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Этот способ имеет одно преимущество: срок предоставления отчетности данным способом установлен до 1 мая 2021 года, когда для остальных способов - до 1 апреля 2021 года. 

Экономическая перепись, как и все остальные переписи (населения, сельскохозяйственная) не имеет фискальных, разведывательных и любых других целей, она проводится для получения обобщенной и максимально отражающей реальность отчетности о состоянии сектора малого и среднего предпринимательства. Обработка статистических и персональных данных, полученных в ходе ее, будет, как всегда, осуществляться с соблюдением конфиденциальности при условии обязательного обезличивания персональных данных.
Малому бизнесу требуется уделить немного времени и принять участие в экономической переписи. От этого выиграют все участники процесса, т.к. на основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься важные государственные решения и программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в январе-апреле 2021 года будет проходить сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам работы за 2020 год (экономическая перепись). В наблюдении должны принять участие все малые (включая микропредприятия) и средние предприятия, а также индивидуальные предприниматели. Результаты наблюдения позволят получить наиболее полную и достоверную картину развития данного сектора экономики.

Главным нововведением предстоящего наблюдения станет возможность заполнения предпринимателями анкетных листов на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru).
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